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 1 

CONCEJO MUNICIPALDE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°23-2024, ACTA DE SESIÓN ORDINARIA. 4 

Convocada el Martes dieciséis de Abril del Dos Mil Veinticuatro, por el Concejo 5 

Municipal, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete y 6 

treinta minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri 9 

Regidores Propietarios: José Alfredo Jiménez Sánchez, Hannia Molina Cheves, Juan 10 

José Núñez Chaverri, Maikel Vargas Ulate. 11 

Regidores Suplentes: Luis Enoc Barrantes Cubero, María Esther Carranza Gutiérrez,  12 

Heidy Ordóñez Jiménez. 13 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marjorie 14 

Rodríguez Elizondo y Marylen Villafuerte Rodríguez. 15 

Síndico Suplente: Santos María Quirós Bermúdez, Cinthya Sandoval Sandoval. 16 

Asistencia de Alcaldía: Eva Vásquez Vásquez. 17 

Secretaria: Marianela Arias León. 18 

Regidores y Síndicos ausentes:  19 

Giselle Chavarría Cruz………………..…………………..…….…..AUSENTE. 20 

Austin Sibaja Pérez. ………….…………………………..…….…..AUSENTE. 21 

Estefanía Jiménez Ocampo………………………………..…….…..AUSENTE. 22 

Francini Villalobos Picón………………………..………..…….…..AUSENTE. 23 

Josué Soto García……………………………………..…………….AUSENTE. 24 

Asistentes por Invitación:  25 

No hay. 26 

Visitantes: 27 

No hay. 28 

AGENDA: 29 

ARTÍCULO I. 30 
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Comprobación del quórum y apertura de la sesión 2 

ARTÍCULO II 3 

Lectura y aprobación del orden del día 4 

ARTÍCULO III. 5 

Lectura y aprobación del acta N°22-2024  6 

ARTÍCULO IV. 7 

Audiencia  con el  Concejo de Distrito de Fortuna, y Concejo de Distrito de 8 

Guayabo. Tema: Informe de Gestión  del Concejo de Distrito de Fortuna y de 9 

Guayabo. (Acuerdo 13-16-2024) 10 

ARTÍCULO V. 11 

Lectura de Correspondencia. 12 

ARTÍCULO VI. 13 

Asuntos de trámite Urgente a Juicio de la Presidencia. 14 

ARTÍCULO VII  15 

Informe de Comisiones 16 

ARTÍCULO VIII 17 

Asuntos Varios y Mociones. 18 

ARTÍCULO IX. 19 

Informes y Consultas a la Alcaldía. 20 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 21 

SESION. 22 

Señor Presidente:  Buenas tardes, compañeros del Concejo y de la Administración, que 23 

en cualquier momento se incorporan, vamos a dar por iniciada esta sesión ordinaria N°23, 24 

correspondiente a hoy martes 16 de abril del 2024. 25 

En la comprobación del cuórum, vamos a decir que están presentes los regidores, Hannia 26 

Molina, Maikel Vargas, Juan José Nuñez y este servidor José Alfredo Jimenez, en 27 

ausencia justificada de la regidora Giselle Chavarria, debemos de indicar que no tenemos 28 

regidor suplente, por lo tanto, el quorum va a estar conformado por, Hannia, Juan José, 29 

Maikel y este servidor, y de esta manera damos por iniciada esta sesión ordinaria N°23. 30 



Acta 23-2024 

16-04-2024 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°23-2024, 16-04-2024                Página 3 
 

 1 

ARTÍCULO II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 2 

Señor Presidente: Vamos a indicar la agenda para someterla a votación, el punto tres, 3 

sería lectura y aprobación del acta N°22, que correspondió al martes 09 de abril; el punto 4 

cuatro, audiencia hoy corresponde a los Concejos de Distrito de Fortuna y de Mogote, 5 

con el tema del Informe de Gestión  ambos Concejos; punto cinco, lectura de 6 

correspondencia; punto seis,  asuntos a trámite urgente a juicio de la presidencia para hoy 7 

no tenemos; punto siete, informes de comisiones, no tenemos para hoy; punto ocho, 8 

asuntos varios y mociones; y punto nueve, informes y consultas a la alcaldía. 9 

Les parece compañeros que la sesión se lleve a cabo con este orden, con esta agenda. Con 10 

4 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, 11 

Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°01-23-2024). ACUERDO POR 12 

MAYORÍA CALIFICADA. 13 

ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N°22-2024  14 

Inciso 1. Acta N°22-2024 Sesión Ordinaria. 15 

Señor Presidente: Abrimos de una vez el espacio para la lectura y aprobación del acta 16 

número 22. Si alguno tiene observaciones las puede hacer. 17 

Si no hay observaciones al acta N°22, procedemos a la aprobación. 18 

La dispensamos con 3 votos a favor y cero en contra.  19 

Hacemos la aclaración Juan José Núñez no pudo estar presente el martes anterior, por lo 20 

tanto, no está en condiciones para aprobar esta y queda aprobada con tres votos. Votan los 21 

regidores Hannia Molina, Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez.(ACUERDO N°02-23-22 

2024). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

ARTÍCULO IV. AUDIENCIA  CON EL  CONCEJO DE DISTRITO DE 24 

FORTUNA, Y CONCEJO DE DISTRITO DE GUAYABO. TEMA: INFORME DE 25 

GESTIÓN  DEL CONCEJO DE DISTRITO DE FORTUNA Y DE GUAYABO. 26 

(ACUERDO 13-16-2024)    27 

Señor Presidente: La audiencia dijimos que hoy es un informe de gestión de los 28 

Concejos de Distrito de la Fortuna y Mogote, vamos a iniciar con el Concejo de Distrito 29 

de la Fortuna, para ponernos en contexto un toquecito y también para los que nos están 30 
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----- siguiendo, pues no es un informe que va a dar paso a paso durante estos 4 años, 2 

porque fueron muchísimos los trámites y as gestiones que se hicieron, si no es más que 3 

todo como un resumen de lo que se hizo, en 3 aspectos fundamentales, que fue el eje de 4 

acción que se marcó para todos los distritos, o el eje de acción que más o menos se vio en 5 

todos los distritos, uno muy importante fue el rescate en los saldos de las partidas 6 

específicas que estaban algunos desde 15 años rezagados, ese trabajo fue muy grande, el 7 

manejo de las partidas específicas, otro que le corresponde a los Concejos de Distrito fue 8 

todo lo que es el manejo, el seguimiento en la asignación de prioridades, y todo lo que 9 

tenga que ver con la socialización de los fondos de la ley de 8114, y los fondos propios 10 

para el mantenimiento a toda la red vial cantonal, eso fue otro de los grandes ejes de 11 

acción de los Concejos de Distrito, y el tercer eje que también es muy importante, que es 12 

el que tiene que ver con toda la tramitología, que requiere un distrito ante una 13 

municipalidad, ante un Concejo Municipal, o ante instituciones externas incluso, en el 14 

caso específico de la Fortuna, para el tema del manejo de las de las deficiencias y de todo 15 

lo que tuvo que ver con el proyecto urbanístico Las Palmas, todo lo que tuvo que ver con 16 

el proceso de asignación de permisos para todos los caseríos. 17 

 Entonces dijimos que en tres ejes fundamentales, la presentación tal vez no va a resumir 18 

lo que se hizo en cada uno de esos ejes, porque es mucho, durante 4 años se tiene que 19 

hacer mucho, pero sí por lo menos que la gente nos entienda, repito todo lo que tenga que 20 

ver, con el rescate y la puesta en marcha de los saldos de las partidas específicas, que eso 21 

es un trabajo enorme con el tema de los cambios de uso ante la Asamblea Legislativa que 22 

tuvo que hacerse, porque las partidas son de uso específico, y hubo que cambiar el uso en 23 

muchísimo y unir saldos, fue un trabajo muy grande, y se logró, gracias a la esfuerzo de 24 

todos estos muchachos, con el apoyo de la administración, dos, todo el manejo de la red 25 

vial cantonal que pasa por los distritos, tanto en el fondo de la 8114, como los fondos 26 

propios o los fondos municipales, y tres, toda la tramitología que requiere la ciudadanía  27 

ante la municipalidad o ante instituciones externas, que también fue un trabajo muy largo 28 

el que se tuvo que hacer, entonces el reconocimiento para el distrito de la Fortuna. Da la 29 

palabra a la sindica Marjorie Rodríguez. 30 
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 4 

 5 

 6 

 7 

Señora Marjorie Rodríguez: Buenas tardes a todos, decirles que primeramente yo 8 

quiero darle la gloria a Dios, porque él estuvo en todo este trabajo conmigo, yo por eso 9 

sea quiero darle la gloria a él, porque de verdad que él se porta así como un caballero con 10 

esta dama, y resulta que yo a él le solicité, desde que entré a trabajar aquí a esto, porque 11 

esto es un arduo trabajo, un trabajo muy bonito, me gustó, es un reto bastante importante 12 

para uno como como ser humano y como miembro de una comunidad, y yo le dijo a él, 13 

que me hiciera ver cosas, porque yo no sabía lo que venía a hacer aquí, porque en realidad 14 

no sabía de régimen municipal, ni nada por el estilo, yo trabajaba en la parroquia, ese era 15 

mi trabajo, por muchos años, desde siempre, de que estaba joven he trabajado para la 16 

parroquia, pero este era un reto diferente, entonces me preparé, pidiéndole a él que fuera 17 

mi respaldo y que me ayudara a hacer las cosas de la mejor manera, y de verdad que con 18 

él por delante logramos muchas cosas para Fortuna, porque de verdad que se abrieron las 19 

aguas. Y de todos estos proyectos que se realizaron en Fortuna, y digo todo el distrito de 20 

Fortuna, porque cuando  a mí me buscan para meterme en esto de política, que entre 21 

comillas es “lucha por el pueblo”,  para mi política es luchar por su pueblo, no es andar 22 

ahí en colores políticos, si se quiere poner una camiseta, póngasela, pero para  que luche, 23 

no para para figurar, entonces cuando a mí me pide este don Maikel  que lo acompañe en 24 

esta papeleta, yo dije  bueno está bien, pero yo no me meto a una papeleta solo por llenar 25 

un campo, no, yo me meto en algo, y es para para hacer, y resulta que se me da este papel 26 

de síndica propietaria, y resulta que sí se las trae el síndico propietario tiene que ponerse 27 

las pilas, para poder este lograr cosas para su pueblo, y bueno bendito sea Dios vamos a 28 

presentar todos estos proyectos que fueron realizados, iniciando también dándole las 29 

gracias a Javier, este compañero incondicional. 30 
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 Desde un inicio, cuando nos dicen que hay dinero de unas partidas de años anteriores, 2 

remontémonos al 2020- 2021, de ahí por esas fechas, eran saldos perdidos estancados, 3 

que nos dicen,  o los toman, o los agarramos para combustible, porque estaba el asunto 4 

de la pandemia, y del recorte, y toda la historia, entonces nos iban a quitar ese dinero para 5 

combustible, y fue cuando yo les dije, no, yo no sabía qué era lo que iba a hacer, pero sí 6 

sabía que iba a pelear ese dinero para el pueblo, y resulta que así se recogieron bastantes 7 

milloncitos dentro de todos los saldos de esas partidas, y si había que hacerle un trámite 8 

bastante engorroso, bastante delicado, pero este ahí tenía al compañero Javier, que vino 9 

que buscaba, porque no sabíamos todos esos numeritos pequeños y se nos complicaban 10 

para hacer un cambio de destino a esas partidas de años anteriores, y que tuvieran la mejor 11 

forma, para que fueran aprobados allá en la Asamblea Legislativa,  y bueno bendito sea 12 

Dios hicimos por todo eso. 13 

 Y decirles que Alonso sí estuvo también, es un compañero que nos colaboró mucho en 14 

esto, y nos dio empuje, y acompañamiento para lograr este hacer estos cambios de destino, 15 

entonces, así las cosas, con estos estos cambios de destino logramos varios proyectos. 16 

Vamos a iniciar con este proyectito de la Cocina parroquial de Fortuna de Bagaces: 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

Ahí está en este proyecto, fueron en dos etapas, se hizo una primera etapa, donde se puso 25 

cerámica a toda la parte de construida, inicialmente se puso toda la cerámica, y luego en 26 

esta segunda etapa se le construyó ese alar, que se ve ahí, ese anexo es un anexo qué se 27 

le construyó, desde el techo, toda la estructura hasta ese contrapiso que se hizo ahí y la 28 

cerámica, eso fue un proyecto bien completo que se le dio a la cocina parroquial de la 29 

parroquia de Fortuna de Bagaces. 30 
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 Quiero agradecerle grandemente a mi esposo, que él un ser incondicional conmigo, 2 

estuvo ahí siempre, porque yo trabajo aparte, y él siempre estuvo ahí para recibirme los 3 

materiales, para este hacer el contacto con la gente que llevaba esos materiales, con 4 

Jeanine, con todas las personas que estuvieron ahí, con Jessica Pérez, que estuvo con 5 

nosotros ahí también, él estuvo siempre acompañándome y reforzando ahí esos 6 

recibimientos. Entonces agradecerle a él porque fue una ayuda incondicional para lograr 7 

todos estos proyectos y que se llevaran a cabo de la mejor manera. 8 

 Entonces ahí está donde estaban entregando materiales, aquí llegando los materiales y 9 

esta fue la construcción, ya realizada en ese proyecto de la cocina parroquial de Fortuna 10 

de Bagaces. 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

Tenemos también este proyecto de la cocina parroquial en San Bernardo, fue también en 18 

dos etapas, y se le puso todo el cielo raso a  toda esa cocina, a  toda la estructura de la 19 

cocina, y se les se entregó el material, está es la segunda etapa. 20 

 Se les entregó toda la cerámica y materiales para poner esa cerámica de toda la cocina 21 

parroquial, entonces ahí se les dio todo ese material. 22 

 Contarles que esta primera etapa se hizo con mano de obra, pero resulta que se me dice 23 

por parte de  Jeanine, que es muy engorroso el asunto de la mano de obra y hacerla 24 

realidad, y resulta que los constructores de vinieron a trabajar, pero se les estaba pagando 25 

allá, no sé cuándo, dos meses después, entonces la gente trabaja para ganarse su platita y 26 

no es así como tan lejos el asunto, entonces lo que se hizo fue de ahí en adelante que, cada 27 

institución o cada organización a la que se le hacía el proyecto que, pusiera la mano de 28 

obra, y esa fue la  estrategia a seguir, para no estar con ese ese asunto del atraso en el 29 

pago de mano de obra. 30 
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 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 Tenemos también la iglesia católica de Cuipilapa, este proyecto primeramente era una 11 

un saloncito que se iba a hacer al lado a tras de la de la iglesia, pero con sugerencia de la 12 

compañera Jessica Pérez como arquitecta de la municipalidad, nos dijo, que nos parecía 13 

si se le hacía primero la entrada a esa iglesia (porque era muy angosta) con la ley 7600, 14 

la entrada y una acera que rodeará la iglesia y llegará a los baños, al baño al lado atrás de 15 

la iglesia. Todo ese se hizo con la ley 7600, la entrada y la acera bordeando los dos lados, 16 

por el frente y por detrás, por el frente por los dos lados de la Iglesia y entonces y llegan 17 

hasta atrás, pero también un error, no sabemos de quién, vamos a dejarlo ahí en incógnita, 18 

porque no sé no se envió un material para construir el baño, porque iba el baño con la ley 19 

7600 ahí, entonces era un trabajo bien completo, sin embargo ahorita hablamos de los 20 

saldos que van quedando en esos proyectos para este darles continuidad, y poder terminar 21 

con esos proyectos que quedaron ahí, porque estos proyectos se iniciaron casi que en el 22 

21, se fue ando largas, y largas, y largas, que no sabemos, creyeron que íbamos a trabajar 23 

8 años aquí, pero no, resulta que eran solo cuatro, y  se nos se nos alargó mucho, y estamos 24 

terminando, y no terminamos con los proyectos en todos los 4 años, se hizo muy lento el 25 

trabajo ahí. 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Así seguimos, entonces con un planche al costado este del Banco Nacional, que había ahí 2 

₵3,000,000.0 de colones y la Asociación de Desarrollo tenían una situación ahí en ese 3 

planché, porque los vecinos se quejaban o les molestaba que los balones cayeran al lado 4 

allá,  porque la malla que estaba era muy bajita, entonces ellos  propusieron con la 5 

asociación de desarrollo, esto siempre fue en coordinación con la Asociación de 6 

Desarrollo,  propusieron que se hiciera esa maya perimetral para tapar un poquito el 7 

acceso a los balones, a las propiedades vecinas, a ese planché, que está a la par del Banco 8 

Nacional en la Fortuna, entonces se les envió todo ese material para que colocaran esa 9 

malla perimetral arriba, al lado atrás, y al frente con un portón corredizo, todo ese material 10 

que se construyó ahí, es material gestionado por nosotros.  11 

Felicitar al Comité de Deportes ahorita, que ha estado ha estado muy activo en la 12 

comunidad, porque a ellos se les dio el poder de administrar todas las canchas, entonces 13 

ellos tomaron eso en sus manos, gracias a Dios, porque si no ese material estuviera ahí 14 

todavía, y ellos metieron mano de obra para construir todo eso, y ya está construida, toda 15 

puesta la maya, bueno la del frente, alrededor  parece que ellos le van a subir un poquito 16 

más, para que quede bien alto, pero sí, ahí se depositaron en materiales ₵3,000,000.0 de 17 

colones, bueno menos, porque aquí hay un saldo que también vamos a hacerle saber para 18 

que lo tomen en cuenta. 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 Luego tenemos esta escuelita de Santa Fe, esta escuelita olvidada allá en Santa Fe, que 26 

dice, que ni Bagaces, ni Fortuna nunca les ha dado nada, y pues nosotros pensamos en 27 

Santa Fe, y nos fuimos a ver qué podíamos hacerles a ellos con un saldito que había ahí, 28 

y resulta que ellos sugirieron unos baños a allá al fondo, que eran unos baños que no 29 

tenían la entrada con la ley 7600, pero también Jessica nos sugirió que, como íbamos a  30 
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hacer adentro el acceso con la ley 7600, si  la entrada no tenía, entonces muy bien, 2 

tomamos la idea, y se le hizo esa rampa, con todas las medidas para que suban al hasta el 3 

corredor con la ley 7600, esto es un costado de la escuela también le hicieron esa rampita 4 

y cuál fue la sorpresa que fuimos nosotros allá, y ya ellos construyeron los baños, ya de 5 

parte de ellos, pero le hicimos una partecita, entonces es un poquito, y de verdad que ellos 6 

están muy agradecidos con ese poquito que se les dio, porque fue un poquito setecientos 7 

mil  y resto de colones, fue lo que se les dio a ellos, pero se logró hacer esa rampita ahí. 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 Luego tenemos aquí el proyecto, el boom de nuestras comunidades,  que son las letras, 15 

que se hizo desde aquí, desde la municipalidad, con los compañeros, con todos los que 16 

peleamos, este proyecto con las letras de Fortuna, ahí estaban en cemento, sin pintura, sin 17 

nada, ahí con ya dibujitos, con el colibrí grande, pequeño, o grande, no sé cómo lo quieran 18 

ver, porque si lo quieren pequeñito, no se va a ver, pero ahí a ese tamaño se ve pequeño, 19 

pero es grande, allá tenemos un causel. 20 

Allá está el rótulo que el viento se llevó, pero dice que lo va a devolver el viento, no sé, 21 

ese rótulo se lo llevaron, estuvo caído varios días, se comunicó aquí a la municipalidad, 22 

a la administración, no se pudo recoger, y ahora qué el fuego destapó todo, aparecieron 23 

ahí arrollados, la lata sin la estructura, y sí fue mano criminal ahí, pero parece que nos 24 

van a reponer esas letras, esa es la esperanza, quiero volver a ver esas letras ahí, por qué 25 

fue una negligencia de parte de la administración, sí lo quiere decir. 26 

Quiero devolverme porque resulta que en la cocina parroquial de Fortuna todavía quedan 27 

₵798,000.0 colones ahí de saldo,  que puede utilizarse en algún proyectito, también en 28 

San Bernardo quedan ₵192,000.0 colones, no sé pero ahí queda ese saldo, en Cuilapa, 29 

 30 
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queda para hacer el baño con la ley 7600, quedan ₵1,362,000.0 colones, y en el proyectito 2 

de Santa Fe, quedan ₵384,000.0 colones, que se pueden todavía tomar. 3 

 4 

Decía también que la malla perimetral en el planché al costado del Banco Nacional, hay 5 

₵608,000 colones. 6 

 Me falta hay un proyecto frustrado, que es el de la escuela a Fausto Guzmán Calvo, 7 

resulta que ahí se les donó una malla perimetral para colocar, en ese momento el 8 

Presidente del Patronal Escolar sugirió que se le que se iba a hacer una malla perimetral 9 

con ₵1,061,000.0 colones, recuerdo era un saldo con un número así, una cantidad de 10 

dinero así, y se llevó todo el material para que pusieran esa malla, al costado este de la 11 

escuela, que es por el comedor de la escuela, por el lado de donde don Jorge Ramos, iban 12 

a poner esa malla, todo el material está ahí, y no lo han puesto por falta de fondos, y no 13 

tienen los medios para pagar a la persona constructora; sin embargo, estaba viendo que 14 

en ese proyecto quedan ₵638,000 colones, porque ellos decían, hay constructores de 15 

constructores, los primeros decían que con el material que le dimos alcanzaba 16 

perfectamente para poner esa malla a ese lado, y ahora otras personas que van y estudian  17 

el caso, dicen que faltan materiales, entonces si fuera el caso de terminar ese proyecto, 18 

aquí queda un saldo para terminar ese proyecto, porque hay ₵638,000.0 colones, son 19 

bastantitos. 20 

 Entonces eso serían los proyectos con esos saldos que se le dieron cambio de destino en 21 

de las partidas este específicas, que gracias a Dios logramos hacer esos cambios de destino 22 

con un poquito de esfuerzo, y quiero irme aquí, a lo que falta de momento. 23 

El Boulevard nos lo quedaron debiendo, porque eso se quedó ahí en el camino, y nadie 24 

nos da explicación, porque eso se lo pedimos, y lo pedimos, y les dijimos  desengavétenos 25 

eso, porque alguien lo tiene engavetado, y no lo sacaron en la luz, no sabemos qué pasó, 26 

no nos han explicado, entonces que alguien me explique en dónde está ese proyecto, y 27 

por qué no se hizo, si se hizo con tiempo, pero igual está ahí listo para ser ejecutado, y de 28 

último lo que se dijo fue que había otro dinero para inyectarle, entonces quedan hay 29 

50,000,000 de colones para inyectarle, mil menos, o mil más, para terminar ese proyecto  30 
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del bulevar, entonces de eso esperamos, que esta administración o este Concejo luche 2 

para que ese bulevar se sea una realidad, porque fue una lucha de nosotros, con muchos 3 

anhelos, con muchos deseo de tener ese Boulevard, como parte recreativa del pueblo, y 4 

mejorar los servicios para la gente que vaya a recrearse. 5 

Quiere mencionar del proyecto del gran proyecto de los ₵48,000,000 que todo el mundo 6 

pregunta, qué pasó con esos ₵48,000,000 del barrio Miravalles, a ese proyecto se le hizo 7 

un cambio de destino, porque ese proyecto era un convenio con DINADECO y resulta 8 

que hubo un momento en que DINADECO dijo, no, no vamos a poner el resto del dinero, 9 

entonces ese proyecto se cayó, porque con ₵48,000,000, no se iba a poder construir ese 10 

salón multiuso, entonces eso no se logró, porque DINADECO no dio la parte que había 11 

quedado en compromiso, entonces se le hizo un cambio a esto, en coordinación con la 12 

Asociación de desarrollo.  13 

Decirles como anécdota  estábamos en un Concejo de Distrito, en una sesión de Concejo, 14 

y llego de sorpresa doña Eva, Jeanine, don Álvaro y todo el mundo, yo dije aquí se nos 15 

hizo en este pueblo la fiesta, pero resulta que sin previo aviso llegaron a una sesión de 16 

Concejo de Distrito, y resulta que lo que iban eran a ver qué era lo que estábamos haciendo 17 

mal nosotros, porque el barrio Miravalles les había dicho que nosotros habíamos hecho 18 

un cambio de destino inventado de nosotros seguro, pero resulta que no, esto siempre se 19 

hizo en coordinación con la asociación de desarrollo, gracias a Dios todos los proyectos 20 

se hicieron en coordinación con ellos y con el aval de ellos, entonces se lo había dado 21 

cambio de destino a ese proyecto y se hizo para un gimnasio, gimnasio del distrito de 22 

Fortuna, ponerle el pecho a unas máquinas bio saludable que iban a llegar,  pero gracias 23 

a Dios llegaron, pero siguen sin techo, porque resulta que a ese proyecto  se le habían 24 

inyectado ₵8,000,000 de otro proyecto que había en la escuela, de esos saldos de partidas 25 

de años anteriores había un proyecto de ₵8,000,000 para un gimnasio del distrito Fortuna, 26 

escuela Fausto Guzmán Calvo, pero resulta que se nos dijo que eso no podía suceder, que 27 

había que sacarlo, porque no se podía construir el gimnasio del Distrito de Fortuna en 28 

terreno del MEP, entonces se hizo eso, se incluyó en este proyecto, gimnasio del distrito 29 

Fortuna, que era ya fuera, ya en el play, en Fortuna, esquinero, colindando con la iglesia  30 
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católica, pero me suelta que cuando fuimos a hacer todos estos estudios nos dicen que, 2 

ese dinero no existe, que no está, y que ni lo busquemos porque no está, entonces es un 3 

dinero fantasma, que dice que está, pero no está, y al final de cuentas no se pudo seguir 4 

con el proyecto, entonces de ahí fue donde ocurrieron ₵3,000,000.0 para el para el 5 

gimnasio, para el planche ahorita, para esa malla perimetral que se hizo, igual quedan los 6 

₵48,000,000, qué no sé qué va a hacer, eso queda en manos del nuevo Concejo de 7 

Distrito, en la Asociación de Desarrollo, que van a hacer con ese dinero, ahí está en un 8 

proyecto bien argumentado, bien hechito el proyecto, que si quieren lo retoman para que 9 

no se nos pierda ese dinero. 10 

 Entonces eso quería aclarar de esos dineros que la gente pregunta y pregunta, esos 11 

₵8,000,000, preguntan de los ₵48,000,000.0 que nosotros todavía no hemos tenido 12 

respuesta a esos ₵48,000,000. 13 

Quiero también mencionar sobre los caminos y las calles de Fortuna, porque sí desde 14 

Junta Vial con proyectos, con partidas de presupuesto de la ley 8114, se hicieron varios 15 

caminos, resulta que cuando nosotros llegamos, ya estaban en compromiso cien millones 16 

de colones para San Bernardo, del entronque de la ruta nacional 165 hacia San Bernardo, 17 

varios kilómetros estaban ya comprometidos, después unas cunetas en las Giganta con 18 

₵40,000,000.0, camino a Posa Peña una carpeta asfáltica con ₵44,000,000, eso ya estaba 19 

ahí, eso no fue de nosotros, pero bueno tuvimos que asumirlo porque ya nos cayó encima 20 

esos proyecto; después se hizo un camino Fortuna - Guayabo -Sector Taller con 21 

₵45,000,000; cuadrante la Fortuna, ahí se le invirtió  ₵18,000,000 a varios caminos, más 22 

que todo por Gloria Bejarano, ahí se le puso asfalto a todo ese barrio que estaba en lastre; 23 

luego Cuipilapa - La Giganta, cunetas, señales verticales, se hicieron ahí; San Bernardo - 24 

Río Perdido otro proyecto ₵5,500,000,00, Posa Peña, otro proyecto de ₵40,000,000, 25 

Colonia – ICE, ₵32,00,0000, eso es ahí de Fortuna hacia Guayabo, Cuilapa- el Tajo, se 26 

hizo otro proyecto de ₵29,000,000, ahí en esos proyectos dando una suma de 27 

₵189,000,000 se le construyeron en caminos a Fortuna, en realidad a todo el distritos 28 

Fortuna. 29 

 30 
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 Quebrada la Fortuna, Álvaro Castro, movilidad peatonal, sistema de drenaje, esos son 2 

proyectos que están en compromiso, acceso a barrio Miravalles Las Palmas, esos también 3 

están en compromiso para hacer ejecutados este año, que son un cordón y caño, y los 4 

accesos al barrio Las Palmas, unos tramitos cortos ahí. 5 

 Después en las giganta micro carpetas asfálticas ahí presupuestado ₵38,000,000 para la 6 

Giganta, para San Bernardo hay otro proyecto de carpeta asfáltica a Río Perdido. 7 

 Por último, otra noticia ahí, de que del superávit de los ₵192,000,000 que hay en la Junta 8 

Vial, pedimos que por favor, ya que la Giganta se estaba cayendo y está casi destruida, 9 

nos metieran, nos inyectaran alguito por ahí, y logramos que nos dieran ₵59,000,755.0 10 

para otro proyectito ahí en la Giganta, que eso es un es un camino de conectividad total 11 

para el comercio, ahí bajan y suben, y pasan exagerada una cantidad de carros por ese 12 

camino, que no podemos permitir que ese camino se nos caiga, y eso se hizo en este 13 

presupuesto N°01- 2024, en un punto único, se logró sacar ese proyectito, y está ahí en 14 

esa acta. 15 

 Después hicimos ahí con Junta vial el tramo de Villa Pez - Fortuna que está ahí por donde 16 

Cuco, llegamos ahí por ese Villa Pez, camino a Santa Fe, también se hizo el camino, solo 17 

que en Santa Fe hay un problema que no hay cunetas, entonces se lava con el invierno, se 18 

lava todo ese material, y hay que estar en ese trabajo, pero es un camino muy transitado, 19 

muy necesitado por la gente en ese en ese pueblo, y se debe ver qué se hace para que eso 20 

no suceda más, pero si no estarle haciendo todos los años un arreglito, después del 21 

invierno o durante el invierno. 22 

 Después se logró las alcantarillas para el Centro Diurno, unas alcantarillas que ya no se 23 

las iban a dar, y se volvió aquí a golpear la mesa un poquito, y gracias a Dios se le dio  al 24 

Centro Diurno esas alcantarillas tan necesitadas, porque hubiera quedado con solo una 25 

entradita ahí limitada, y ya eso quedó en con alcantarilla todo el frente del Centro Diurno 26 

que está en la Fortuna, que es para todo el pueblo de Bagaces. 27 

En  el camino a los Rodríguez también se  reparó, eso le hizo una reparación bastante 28 

visible, se hicieron unos bacheos camino a las Giganta, en San Bernardo, Camino La 29 

Quesera, algunos tramos,  se emparejó ahí el camino que estaba, yo hubiera querido que  30 
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se lo hicieran todo, pero solamente se limitaron a unos espacios, pero por lo menos ya no 2 

se ve tan quebrado, tan feo el camino, y también se logró tapar el logo, el hueco de Las 3 

Palmas, la Unidad Técnica fue a tapar ese hoyo que había, un túnel que se hizo en ese 4 

barrio Las Palmas, que siempre venimos a quejarnos de ese hueco y la gente se quejaba, 5 

y  decirles que la Unidad Técnica fue a reparar ese hoyo que estaba ahí. 6 

 Entonces así las cosas estos fueron algunos de los trabajitos que con mucho esfuerzo, 7 

con mucha dedicación, a veces cayendo mal, a veces hablando pesado, pero se logró, y 8 

de lo que me siento muy orgullosa de venir a presentar todo esto, que con un poquito de 9 

esfuerzo, ¡claro que sí!, hay que ponerle, se logran varias cositas, y por eso le decía lo que 10 

decía Austin el otro día, no necesariamente los distritos tengan una representación en la 11 

Junta Vial y en todo, ¡no!, sí tenemos que tener representación, porque nadie va a pelear 12 

por mí, yo peleo mi propia batalla y debo hacerme escuchar  en representación de mi 13 

pueblo, porque sí me di cuenta, que si yo no peleo, no se logran las cosas y se van para 14 

otro lado, en esto de política, yo sí dije siempre, si a mí me dan un confite, yo lo voy a 15 

repartir entre todos, y todos van a chupar ese confite, y eso fue a la tarea que me di, de 16 

que todo mi pueblo de Fortuna pudiera ser partícipe de algún proyectito, vea que nos 17 

fuimos hasta Santa Fe, entonces de eso me voy muy orgullosa, y del acompañamiento de 18 

los compañeros, y el acompañamiento de la Asociación de Desarrollo, que con ellos hay 19 

que ir muy de la mano haciendo todo este trabajo, no me voy sin felicitar a mis tres 20 

compañeras que dieron la batalla en el Concejo de Distrito, doña Lizbeth Moreno, doña 21 

Yamileth Navarrete y Katia Ruíz de San Bernardo ,estos fueron las compañeras de lucha 22 

en todo este Concejo de Distrito, porque los demás brillaron por su ausencia, y don 23 

Alfonso, que siempre estuvo ahí, pero él por su edad y por enfermedad y todo eso, no nos 24 

acompañó, un hombre muy entregado a la comunidad, también lo rescato, porque siempre 25 

estuvo ahí ayudándonos y apoyándonos, pero está muy mayor, entonces no pudo estar al 26 

100% con nosotros, pero sí quiero felicitar a mis 3 compañeras, que estuvieron ahí de 27 

hombro a hombro, siempre en las sesiones, siempre pulsándola, y de hecho que ahorita 28 

doña Lizbeth también queda en el Concejo de Distrito, me siento contenta de que ella 29 

quede ahí.  Entonces agradecerles por escucharme y darle infinitas gracias a Dios por  30 



Acta 23-2024 

16-04-2024 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°23-2024, 16-04-2024                Página 16 
 

 1 

dejarme salir bien librada de todo estos cuatro años, muchas gracias, ¿si alguno tiene otro 2 

aporte?. 3 

Señor Presidente:  Tal vez para recalcar las palabras de Marjorie y creo que de todos, el 4 

compromiso que asumimos cuando empezamos en esta labor es, precisamente y siempre 5 

lo dijimos aquí, los Concejos Municipales a diferencia de la administración, somos la voz 6 

de las comunidades, la administración ya tiene estructurada y su funcionamiento, ya la 7 

administración tiene sus departamentos, sus oficinas, sus perfiles de puestos, sus 8 

funciones establecidas, sus servicios, su gestión, ya está más regulada por la ley por todo 9 

lo demás, los Concejos Municipales son órganos abiertos por cuatro años a las 10 

necesidades, inquietudes, sugerencias y pleitos de las comunidades, entonces por ese lado 11 

yo felicitar a la gente de la Fortuna que hizo una excelente labor, porque nos apegamos a 12 

lo que es como tal la naturaleza de los Concejos Municipales, porque aquí lo más fácil 13 

sería, venir a levantar la mano y todos deciros, estoy de acuerdo, o no estoy de acuerdo, 14 

y en eso se nos pueden ir cuatro años y no hacer nada, o asumir la voz de las comunidades, 15 

tal y como la ley lo demanda, y lo demandan los que confían en los votos, los que nos dan 16 

los votos para que lleguemos aquí. 17 

Entonces, gracias Marjorie, de verdad y a todos los compañeros de las regidurías, como 18 

del Concejo de Distrito y los Concejales de Distrito, estas 3 personas, o las que hayan 19 

sido, los que se apuntaron. 20 

 Seguimos si no hay más comentarios con la Comunidad de Guayabo, en la persona del 21 

Síndico propietario Bernal Maroto. 22 

Informe de Gestión del Concejo de Distrito de Mogote. 23 

Síndico Bernal Maroto: Bueno, buenas noches, yo les traigo un pequeño resumen, 24 

primero debo de indicar que, los compañeros síndicos pasados que estuvieron por 25 

Mogote, hicieron una labor tan grande que no me dejaron plata para yo trabajar, tanto así 26 

que para empezar les voy a indicar que, de 11 partidas que habían, ninguna pasaba casi 27 

que ni los ₵70,000 colones, entonces se rejuntaron ₵132,000 colones, que aceptamos 28 

antes de pasarlos, dejarlos en Administración para combustible, porque era un monto 29 

demasiado pequeño para pasar 11 partidas y cambiarles el destino, entonces fue un monto  30 
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pequeño, de ahí se presentaron primeramente 3 proyectos, de los cuales solo uno nos 2 

pasaron, sé que en una reunión virtual, hasta  Alonso dijo, voy a dar prioridades a los 3 

materiales, pero quedó pendiente, implementos de cocina comunal y unos implementos 4 

deportivos, los volví a presentar por segunda ocasión, y no los pasaron, le dieron prioridad 5 

otra vez a los proyectos que llevaban materiales, es así que sacamos uno, que fue cerca 6 

de las letras, donde está el Paradero Turístico, y ahí sí se hizo unas aceras, se empezó con 7 

los kiosquitos, gracias a la Asociación de Desarrollo y a vecinos que también donaron de 8 

la mano de obra, porque ahí eran solo los materiales, y logramos ir arreglando ese 9 

paradero, que para continuar con ese lugar, después se pusieron las letras ahí, que fue algo 10 

que gracias a todo lo que lo vimos, y los votos de ustedes que pasaron en esa partida, que 11 

se logran poner las letras en la entrada Guayabo. 12 

 De las partidas y saldos, quedan pequeños saldos para Pueblo Nuevo, Limonal y San 13 

Isidro, son saldos muy pequeños, que tal vez no lleven para un proyecto grande, pero 14 

estas comunidades sí puedan hacer algo como dijo doña Marjorie, algunas rampas, 15 

algunas cosas, entonces ahí van a quedar esos saldos por ahí, después  hay más o menos 16 

₵1,000,000 que se puede rejuntar en otras partiditas que ya le sobró saldo, entonces 17 

vamos a tratar que indicarle a la síndica que viene, que si le hace el traslado de  cambio 18 

de destino, para que se pueda rejuntar como un milloncito e invertirlo en algún lugar, eso 19 

por ahí de las partidas. 20 

 Luego tuvimos varios proyectos como el gimnasio de Guayabo, aquí debo agradecer 21 

tanto al Comité de Deportes, como a ustedes señores regidores, y el cambio que se dio de 22 

dinero, y que se sacó también de las cámaras y otros lugares, rejuntamos ₵31,000,000 23 

que era el faltante para hacer lo que hoy se está logrando, que es el albergue y la 24 

reparación del gimnasio. También se logró una partida, y ya  empezaron con el acueducto 25 

de San Isidro, que fue una petición que hizo la muchacha del AyA, Leslie, y entonces ya 26 

se ha logrado empezar con ese dinero, ya están en la Asociación de Desarrollo, y ya se 27 

están dando trámite, es un proyectito que también nació aquí,  se le dejó un destino, 28 

porque es por salud, para las personas de este pueblo, tenemos también que parte de los 29 

seguimientos que dieron, que yo debo agradecer, ya dije lo del gimnasio, pero el …… 30 
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….seguimiento al acueducto de Guayabo, que siempre ustedes trajeron aquí a las personas 2 

indicadas y se hicieron unas sesiones y ese acueducto aunque fue un mero trámite, pero 3 

fue un impulso muy grande para no perder el dinero, y se está reconstruyendo, que se 4 

hace en el sector de Cabro Muco, sobre el manejo de los trámites de la ley 8114, a los 5 

caminos que más se le invirtieron fue a, Pueblo Nuevo que se va como carpeta asfáltica 6 

por ahí, se hicieron reparaciones entre el Limonal y San Isidro, el camino al Colegio en 7 

la parte que pasa el Colegio Guayabo, esa parte hubo que cambiarla toda, porque al haber 8 

tal vez mucha agua, y una carpeta mal puesta, desde hace mucho tiempo, hubo que hacer 9 

una reparación muy grande, un cambio completo de  la carpeta, y que ahorita ya están 10 

muy buenas condiciones, también por el sector del cementerio Guayabo, que se hizo todo 11 

un cambio ahí, se quedó con un TS3, pero tuvimos unos problemitas y después se 12 

bachearon por ahí, pero ahí está ese camino todavía bien transitable. 13 

 Y bueno ya indiqué ahora los trámites que quedan, y le va a quedar a los otros síndicos, 14 

esos cambiecitos nada más de saldo, son poquitas cosas que podemos ver, pero se 15 

lograron en su mayoría, entonces lo poquito que le queda es lo que le vale al próximo 16 

síndico con su grupo, para sacar estos poquitos dineros, muchas gracias. 17 

Señor Presidente: Ok, gracias, Bernal, reiterar lo mismo que vivimos para Fortuna ,la 18 

representación de las comunidades en los Concejos, está bien pensado por la ley que creó, 19 

por el Código Municipal y por todo lo que dice el Código Municipal, pero siempre y 20 

cuando lo asumamos con esa naturaleza, y para los que vienen, los que nos están 21 

siguiendo por las transmisiones, los Concejos Municipales no son solo un ente regulador 22 

de la gestión municipal, son la voz de las comunidades, si perdemos ese enfoque, 23 

posiblemente nuestra relación no va a repercutir, ni va a tener el impacto que la ley 24 

creadora de los Concejos municipales, valga la redundancia hubiera querido, que es la 25 

voz del pueblo en la administración municipal, esa es la naturaleza exacta de los Concejos 26 

Municipales, más allá de fijar las políticas de inversión, más allá de aprobar los convenios, 27 

más allá de aprobar presupuestos y todo el asunto, también es la representación de las 28 

comunidades, que nos pusieron a cada uno de nosotros aquí, con su voto y eso ojalá que 29 

nunca lo perdamos de vista, porque por eso se logran las cosas, si tenemos esa sensibilidad  30 
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se van a lograr las cosas que la gente espera de nosotros, y es el bienestar de todas las 2 

comunidades, entonces agradecerles, porque este Concejo tuvo muchas ganas de 3 

representar los intereses de las comunidades, que yo creo que para eso estamos aquí. 4 

Síndico Javier Chaverri: Las palabras son de agradecimiento a mis compañeros 5 

síndicos, en realidad pues parece fácil, pero no es tan fácil, felicitar a Marjorie, a Bernal, 6 

a mi compañera Márylen, a la verdad pues, también una agradecimiento especial a ustedes 7 

compañeros del Concejo, eso es una cadena, desde la asociación de la comunidad x, 8 

Concejo de distrito, aquí se viene ya al Concejo Municipal, porque recordemos que 9 

nosotros hacíamos todo el proceso del cambio de destino, pero si ustedes no lo votaban, 10 

no seguiría el proceso, igualmente doña Eva, a todo el sistema administrativo, que bueno 11 

algo cambió a Bagaces, gracias al esfuerzo de todos, y gracias a Dios, y el momento que 12 

se siente también es que, todas estas obras que hicieron en Río Naranjo, en Guayabo, y 13 

en Fortuna, y aquí en Bagaces, quedan como obras de la administración 2020 - 2024 y 14 

eso pues es parte de nuestra labor, venir a generar progreso y desarrollo en nuestras 15 

comunidades, y algo se logró. 16 

Señora Alcaldesa: Buenas noches, compañeros, igual quiero felicitar a Marjorie y a 17 

Bernal, igual que Márylen y a Javier, que los expusieron hace unos días, el desarrollo de 18 

los de las partidas específicas, el reconocimiento más grande es que trabajar un casi sin 19 

dinero, porque eran los saldos que quedaban, y eso de hacer la modificación en la 20 

Asamblea Legislativa, yo los felicito y los admiro, porque desde que llegaron empezaron 21 

a trabajar en eso, y es un esfuerzo muy grande, porque otro diría, uy que pereza llevarlo 22 

hasta la Asamblea Legislativa, hay que esperar, pero lo lograron y al fin y al cabo, lo más 23 

importante que podemos hacer en la vida es la proyección social, lamentablemente no se 24 

pudo hacer todo lo que hubiéramos querido, por diferentes situaciones y también por la 25 

pandemia, que siempre les digo y que entrar con un déficit de ₡43,000,000, es decir hay 26 

muchas circunstancias que  no nos favorecieron mucho en los dos primeros años, sin 27 

embargo como dijo Javier, trabajando todos en conjunto y al final a veces esperamos 28 

lograr más, pero definitivamente yo les puedo decir a ustedes y al Concejo, se hizo el 29 

mayor esfuerzo que podemos hacer, ahí tuvimos que tener un proceso de aprendizaje, y a  30 
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veces este muchas limitaciones y obstáculos, en el sentido de que los procesos a veces 2 

son muy lentos en la gestión pública, pero el cambio de Bagaces, aquí  la gente dice qué 3 

bonito es Bagaces, porque van a Cañas y van a Liberia, y no es lo mismo aquí todavía es 4 

pueblo, se ve limpio, y con los cambios que hicimos, las letras quedaron espectaculares 5 

en cada distrito, casi nadie los tiene, pero al final usted va a Río Naranjo y ve muy bonito 6 

cuando llega y el parque se mejoró, va Fortuna, va Guayabo, y aquí en Bagaces se mejoró 7 

muchísimo y esperemos dejarles el camino abierto a la administración que viene, para 8 

que continúe y para que haga un ejemplo de cantón, porque a veces este lograr cumplir 9 

metas y procesos no es de 4 años, yo en con mi experiencia en el colegio Bagaces duramos 10 

10 años para hacer un cambio; sin embargo esperemos que con esta gente joven que viene,  11 

con deseo de trabajar, y  deseo de proyectarse hacia la comunidad, que al final es lo 12 

importante, nosotros no podemos pensar en tener recaudaciones de impuestos, si la 13 

comunidad no ve un resultado, así es que de verdad felicitarlos a los cuatro, y esperemos 14 

en Dios que pues que este proceso continúe con la nueva administración, muchas gracias. 15 

Regidor Juan José Núñez: Buenas noches, compañeros, de igual forma agradecerles a 16 

los cuatro, síndicos que fueron acá representantes de esas comunidades, que muchas veces 17 

en los regidores no llegan, ustedes tienen un Concejo de Distrito que atender, necesidades 18 

más específicas que proyectar aquí, si no fuera por ustedes esa voz, nosotros no 19 

votaríamos muchas cosas, creo que este Concejo Municipal, hubo un encadenamiento, se 20 

escuchó la voz de ustedes, se analizó y se votó por parte de nosotros como regidores 21 

propietarios, y los que en su momento también fungieron como propietarios, cabe 22 

destacar y aquí rescato lo que dice doña Marjorie y los demás compañeros, estos 4 años 23 

tuvimos y una reducción de la Ley 3755, no llegaron los recursos que son al cargo del 24 

presupuesto nacional, entonces luchar para que esos recursos vuelvan a las comunidades, 25 

a cada municipalidad de este país consideró prudente, desde esta municipalidad y desde 26 

este Concejo se hicieron las consultas pertinentes, para ver qué pasaba con esos recursos 27 

que ustedes no recibieron y no se proyectaron en los 4 años, entonces seguir en la lucha, 28 

en la ley 7755, que vuelva a las comunidades y se haga presente en los proyectos que los 29 

síndicos tienen que hacer y ejecutar de  la mejor forma. Muchas gracias. 30 
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ARTÍCULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  2 

Señor Presidente: Ok compañeros entramos a la lectura de correspondencia,  3 

INCISO 01 Dar por recibidos los siguientes Consecutivos. 4 

Señor Presidente: En la lectura de correspondencia tenemos los siguientes consecutivos 5 

que se van a dar por recibido, no requieren de acuerdo de ningún tipo, en todo caso si 6 

alguien quisiera aumentar la comprensión, quisiera traer alguna observación respecto a 7 

esto, esta en los correos de cada uno de nosotros. Son los consecutivos: 8 

Inciso 1.1 Consecutivo SEC-CON-2024#4115 9 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4115, oficio AL-CPE-CTE-0399-2024 10 

Señores: Concejo Municipal, Municipalidades de todo el país 11 

ASUNTO: Consulta Exp. 24032. 12 

Estimados señores: La Comisión Permanente Especial de Ciencia, Tecnología y 13 

Educación, en virtud del Informe de Consultas Obligatorias del Departamento de 14 

Servicios Técnicos, ha dispuesto consultarles el criterio sobre el proyecto de Ley 15 

Expediente N.° 24032, “REFORMA DE LOS ARTÍCULOS 7 INCISO G), Y 19 INCISO 16 

C), Y ADICIÓN DE 17 

UN ARTÍCULO 19 BIS, TODOS DE LA LEY ÓRGÁNICA DEL SISTEMA DE 18 

RADIO Y TELEVISIÓN CULTURAL, LEY N.° 8346 DE 12 DE FEBRERO DE 2003, 19 

PARA BRINDAR HERRAMIENTAS DE ACTUALIZACIÓN TECNOLÓGICA Y 20 

SOSTENIBILIDAD FINANCIERA.”, el cual se adjunta. 21 

Inciso 1.2 Consecutivo SEC-CON-2024#4117 22 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4117, oficio AL-CPGOB-0547-2024 23 

Señores (as): Concejo Municipal 24 

ASUNTO: Consulta Exp. 24.138 25 

Estimados (as) señores (as): La Comisión Permanente de Gobierno y Administración, en 26 

virtud de la moción aprobada en sesión 46, ha dispuesto consultarles su criterio sobre el 27 

proyecto de Ley Expediente N.° 24.138 “REFORMA AL ARTÍCULO 64 DE LA LEY 28 

GENERAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA, NO. 9986 DE 27 DE MAYO DE 2021.”, 29 

el cual se adjunta. 30 
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Inciso 1.3 Consecutivo SEC-CON-2024#4119 2 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4119, oficio AL-23117-OFI-245-2023 3 

Señores: Concejo Municipal, Municipalidad 4 

ASUNTO: Texto dictaminado. Exp. 23117. 5 

Estimados señores: La Comisión Especial de la Provincia de Limón tiene para su estudio 6 

el proyecto de ley: “LEY DE ESTRUCTURACIÓN DEL FONDO DE DESARROLLO 7 

DE LA PROVINCIA DE LIMÓN (FODELI)CREER PARA CRECER”, expediente N.º 8 

23117, en sesión N°46 del 21 de marzo de 2024, se aprobó mediante moción consultar el 9 

texto dictaminado del presente proyecto de ley a su representada. Adjunto texto base. 10 

Inciso 1.4 Consecutivo SEC-CON-2024#4125 11 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4125, oficio SCMH-160-2024 Municipalidad de 12 

Hojancha. Para su conocimiento transcribo acuerdo tomado por el Concejo Municipal de 13 

Hojancha en sesión 14 

ordinaria 206-2024, celebrada el 08 de Abril del 2024, que textualmente dice: 15 

ACUERDO 8. 16 

Con relación al oficio CM-SC-007-20-2024, emitido por Tanya Soto Hernández, 17 

Secretaria del Concejo Municipal de Desamparados, el Concejo Municipal de Hojancha 18 

acuerda: Apoyar acuerdo tomado por el Concejo Municipal de Desamparados en relación 19 

al tema de  la Asociación Desamparadeña de Orquídeas 20 

Inciso 1.5 Consecutivo SEC-CON-2024#4126 21 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4126, oficio CONMU-254-2024 22 

Señores(as): Asamblea Legislativa, Municipalidades del País 23 

Presente: Estimados(as) señores(as): 24 

Para su conocimiento y fines consiguientes se transcribe en el Artículo IV, Inciso 1, 25 

Acuerdo 8, adoptado por el Concejo Municipal de Paraíso en Sesión Ordinaria N°313-26 

2024 celebrada el día 26 de marzo del 2024, en relación al Oficio AL-CE23949-0021-27 

2024 de fecha 22 de marzo del 2024, suscrito por la señora Cinthya Diaz Briceño jefa de 28 

area Comisiones legislativas II, mediante el cual consulta criterio sobre el proyecto de 29 

Ley para unificar las elecciones nacionales y municipales, expediente N.º 23.229. 30 
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Inciso 1.6 Consecutivo SEC-CON-2024#4127 2 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4127, oficio AL-CPJUR-1934-2024 3 

Señores 4 

Honorable concejo Municipal 5 

Municipalidad 6 

ASUNTO: Consulta Proyecto Expediente N° 24.099 7 

Estimados señores: 8 

La Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos, en virtud del Informe del Departamento 9 

de Servicios Técnicos, ha dispuesto realizar consulta obligatoria a su representada sobre 10 

el Texto Base del Proyecto N° 24.099: “REFORMA DE LOS ARTÍCULOS 67 Y 77 DE 11 

LA LEY 9986, LEY GENERAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA, DEL 27 DE MAYO 12 

DE 2021.”, el cual se adjunta. 13 

Inciso 1.7 Consecutivo SEC-CON-2024#4128 14 

El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4128, oficio AL-CPJUR-1970-2024 15 

Señores 16 

Honorable Concejo Municipal 17 

Municipalidad 18 

ASUNTO: Consulta Proyecto Expediente N° 24.212 19 

Estimados señores: 20 

La Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos, en virtud del Informe del Departamento 21 

de Servicios Técnicos, ha dispuesto realizar consulta obligatoria a su representada sobre 22 

el Texto Base del Proyecto N° 24.212: “REFORMA AL ARTÍCULO 66 DE LA LEY 23 

GENERAL DE CONTRATACIÓN PÚBLICA, LEY N° 9986, PARA AUMENTAR EL 24 

PLAZO DE ACCIÓN POR PARTE DE LAS INSTITUCIONES PÚBLICAS ANTE 25 

LAS CONTRATACIONES DE URGENCIA.”, el cual se adjunta.  De conformidad con 26 

lo que establece el artículo 157 del Reglamento de la Asamblea Legislativa, se le agradece 27 

evacuar la consulta en el plazo de ocho días hábiles que vencen el 25 de abril de 2024 y, 28 

de ser posible, enviar el criterio de forma digital. 29 

Inciso 1.8 Consecutivo SEC-CON-2024#4129 30 
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El Consecutivo SEC-CON-2024 # 4129, oficio MA-CM-00033-2024 Municipalidad de 2 

Alajuelita. 3 

Concejos Municipales del País Reciban un respetuoso saludo del Concejo Municipal de 4 

Alajuelita. Para su conocimiento y fines 5 

consiguientes, me permito transcribirle el acuerdo. Tomado por el Concejo Municipal de 6 

Alajuelita en sesión Ordinaria 206 de fecha martes 9 de abril de 2024. Y se trascribe 7 

textual del acta. 8 

Art. VIII Mociones Moción 02. Presentada por el regidor propietario Licenciado Alonso 9 

Salinas Prendas. Asunto: Acuerdo de Cumbre Nacional de Seguridad que tendrá como 10 

sede Alajuelita. 11 

Señor Presidente: Les parece compañeros que los dispensamos y lo damos por recibidos. 12 

Con 5 votos a favor y cero contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, 13 

Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez.(ACUERDO N°03-23-2024). ACUERDO POR 14 

MAYORÍA CALIFICADA. 15 

INCISO 02 Consecutivo SEC-CON-2024#4114 16 

El consecutivo SEC-CON-2024#4114, Correo de Diego Andrés Morales López, vecino 17 

de Bagaces, numero de cedula de identidad 1 10690142, usuario de silla de ruedas, 18 

promotor y defensor de los derechos y oportunidades de las personas en condición de 19 

discapacidad, y ahora de las personas adultas mayores. Deseo pedirles que me den por 20 

favor un espacio en la próxima sesión del Concejo Municipal para poderles explicarles la 21 

propuesta de crear la Oficina de la persona adulta mayor y de persona en situación de 22 

discapacidad ley N° 10046. Ya que están 2 poblaciones han sido olvidadas y 23 

discriminadas por muchos años, y es momento en iniciar a desarrollar acciones positivas 24 

y reales con estas poblaciones. Para lograr la integración de estas personas en el desarrollo 25 

de nuestro catón. La Municipalidad como Gobierno local tiene la autonomía para crear 26 

las oficinas y plazas que sean necesarias, y esta es muy necesaria, ya que las leyes de 27 

Costa Rica lo piden en ellas, en la sesión que me darán se podrán analizar posibilidades 28 

para la creación de la misma. Nuevamente les pido que me den en espacio en una sesión 29 

del Concejo Municipal, para analizar la propuesta y algunos proyectos que ya los tengo  30 
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encaminados, solo haría falta la constancia del respaldo Municipal y del Concejo 2 

Municipal, para efecto de oficialidad de estos proyectos. Amigas y amigos solo el acuerdo 3 

y la aprobación de esta Oficina para iniciar lo más pronto posible, lo salarial se 4 

solucionaría a su tiempo, yo estoy dispuesto a trabajar a honoren, por iniciar a desarrollar 5 

el trabajo que es mucho y no se puede perder tiempo. Les adjunto una propuesta del perfil 6 

para esta Oficina, estoy haciendo unas consultas al MTSS para luego enviárselo al 7 

departamento de RRHH de esta Municipalidad para el proceso de evaluación y 8 

aprobación, pero les adjuntare esta propuesta para que vean la importancia y necesidad 9 

de que esta Municipalidad tenga esta Oficina. 10 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 11 

Señor Presidente: El siguiente es el consecutivo SEC-CON-2024#4114 el cual es una 12 

solicitud que nos hace el señor Diego Andrés Morales López, quien trae una propuesta 13 

para hacer un proyecto y quiere que se le asigne una audiencia. 14 

Para que se le responda a don Diego Morales en estos términos: 15 

 Se da por recibido la nota y el proyecto (registrado en el consecutivo SEC-CON-16 

2024#4114),  y se le solicita a la Secretaría que, de acuerdo con la disponibilidad de 17 

fechas, se le asigne la audiencia y se le esté comunicando oportunamente al señor 18 

Morales. Se da por recibido en esos términos y dispensado de comisión. Con cuatro votos 19 

a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel 20 

Vargas y José Alfredo Jiménez.(ACUERDO N°04-23-2024). ACUERDO POR 21 

MAYORÍA CALIFICADA. 22 

INCISO 03 Consecutivo SEC-CON-2024#4118 23 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4118, Oficio Red Nacional Antitabaco 24 

Para mantenerles informados con relación al Proyecto de Ley 22.497  del que  recibimos 25 

su voto de apoyo; remito nota oficial de invitación de  la Red  Nacional Antitabaco 26 

(RENATA) al webinar “Medidas efectivas para el control del tabaco y cómo reducir un 27 

costo de más de ₵300 mil millones en Costa Rica” , a realizarse el próximo 25 del 28 

presente mes. 29 

 30 
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Por si alguien desea participar, de momento lo damos por recibido y dispensado de 2 

comisión, compañeros, si les parece. Con cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los 3 

regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo 4 

Jiménez.(ACUERDO N°05-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 5 

INCISO 04 Consecutivo SEC-CON-2024#4120 6 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4120, Oficio CCDRB-026-2024 7 

Señores (as). Concejo Municipal Bagaces. 8 

Estimados (as) señores (as): El comité Cantonal de Deportes y Recreación de Bagaces 9 

(CCDR Bagaces) les extiende un cordial saludo y le desea el mayor de los éxitos sus 10 

funciones. Nos permitimos comunicar que el día sábado 6 de abril se llevó a cabo la 11 

Sesión Extraordinaria 039 con el punto único realización de la Asamblea para la elección 12 

del cargo secretaria, esto por cuanto la señora Yojhanna Chaves Alvarado pasara a ser 13 

parte del Concejo Municipal a partir del 01 de mayo. Misma asamblea se llevo a cabo 14 

en apego a los artículos 174 y 175 del Código Municipal. Cabe mencionar que la misma 15 

fue exclusiva de organizaciones comunales ya que la señora Alvarado fue nombrada en 16 

su momento por este sector. Obtiene los votos por aclamación de la Asamblea la señora 17 

Maria Adina Chaves Campos portadora de la cedula de identidad 114190459 vecina del 18 

Distrito de Rio Naranjo de Bagaces. Se tiene como juez de la Asamblea el señor Javier 19 

Chaverri Sandino. A la espera de haberles dejado debidamente informados se suscribe 20 

por el CCDR Bagaces, Daniel Emilio Silva Cantillo, presidente. 21 

 Esto es informativo, ellos nos están informando que ya se repuso,  recordar que Joanna 22 

está nombrada como regidor a partir del Primero de Mayo, y no podía ser parte del Comité 23 

Cantonal de Deportes y Recreación, y esta asamblea que fue del sector de Asociaciones 24 

de Desarrollo, entonces se hizo con ese sector y se nombró la sustituta, entonces esto es 25 

meramente informativo, 26 

Lo damos por recibido, nosotros no tenemos que aprobar esto, porque no es nuestro 27 

representante del Concejo, hasta el momento esto es lo que nos está llegando, debemos 28 

darlo por recibido nada más, no nos vamos a meter nosotros a enjuiciar algo que no nos 29 

ha llegado la información. 30 
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Sindico Javier Chaverri: Austin nos dijo que la forma de hacer la Asamblea no era la 2 

apropiada. 3 

Señor Presidente: Él nos dijo su punto de vista, pero necesitamos conocer el otro punto 4 

de vista, mientras no lo tengamos sigue siendo una observación, nada más. 5 

Vamos a dar por recibido y dispensado de comisión el consecutivo SEC-CON-6 

2024#4120. Con cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia 7 

Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez.(ACUERDO N°06-23-8 

2024). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 9 

INCISO 05 Consecutivo SEC-CON-2024#4121 10 

El consecutivo SEC-CON-2024#4121, Oficio CCDRB- 020 11 

Señores (as): Concejo Municipal 12 

Municipalidad de Bagaces: Acuerdo 037.3: Se acuerda y aprueba, solicitar al Concejo 13 

Municipal Bagaces, la aprobación de reglamento de Caja Chica en apego de la Ley 14 

General de Contratación Pública, según DECRETO Nº 32874-H, posteriormente 15 

publicarlo en la gaceta para que puedan regir. ACUERDO POR MAYORIA SIMPLE. 16 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 17 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4121, es la propuesta del reglamento 18 

que nos hace el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Bagaces, que es el 19 

reglamento de Caja Chica en apego de la Ley General de Contratación Pública, 20 

obviamente por el tiempo que nosotros tenemos, demos por recibido este reglamento y le 21 

ponemos una observación, si les parece compañeros. 22 

Regidor Juan José Nuñez: Pidamos el criterio técnico y legal. 23 

Señor Presidente: Sí pidamos el criterio técnico legal, para ir adelantando el trabajo a 24 

las demás comisiones, pero si ellos no quieren pedir el criterio legal,  pues ellos verán si 25 

no lo piden, pero nosotros como todavía estamos vigentes, pidamos el criterio legal. 26 

Somete a votación: El consecutivo SEC-CON-2024#4121, del Comité Cantonal de 27 

Deportes y Recreación de Bagaces, se da por recibido y se remite a la administración para 28 

que sea sometido al criterio del Gestor Jurídico de la Municipalidad, si así lo considera la 29 

administración.  30 
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 Con cuatro votos a favor y cero en contra. Con cuatro votos a favor y cero en contra. 2 

Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo 3 

Jiménez. (ACUERDO N°07-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 4 

INCISO 06 Consecutivo SEC-CON-2024#4122 5 

El consecutivo SEC-CON-2024#4122, Oficio CCDRB-019-2024 6 

Señores (as):Concejo Municipal, Municipalidad de Bagaces. Acuerdo 037.2: Se acuerda 7 

y aprueba, solicitar al Concejo Municipal de Bagaces, la aprobación de reglamentos de 8 

becas, alimentación y transporte para atletas del cantón de Bagaces y posteriormente 9 

publicarlos en la gaceta para que puedan regir. ACUERDO POR MAYORIA SIMPLE 10 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 11 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4122, que es el “REGLAMENTO 12 

PARA LA APROBACIÓN DE BECAS ALIMENTOS Y TRANSPORTE”, del Comité 13 

Cantonal de Deportes y Recreación de Bagaces, lo damos por recibido y lo remitimos a 14 

la Administración, para que se vaya analizando y se dé el criterio técnico legal que 15 

corresponda.  Con cuatro votos a favor y cero en contra. Con cuatro votos a favor y cero 16 

en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José 17 

Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°08-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA 18 

CALIFICADA. 19 

INCISO 07 Consecutivo SEC-CON-2024#4123 20 

El consecutivo SEC-CON-2024#4123, Oficio MB-ALC-OFI-0299-2024 21 

Señores Concejo Municipal de Bagaces, Municipalidad de Bagaces 22 

Asunto: Vacaciones, Estimados señores: 23 

Reciban un cordial saludo. Les comunico que me acogeré a vacaciones medio tiempo el 24 

jueves 11/04/2024, la sustitución temporal le correspondería de pleno derecho, según lo 25 

que establece la legislación, al señor Vicealcalde Álvaro García 26 

Alfaro actual Vicealcalde Primero. 27 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 28 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4123, ya lo habíamos visto. 29 

 30 
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INCISO 08 Consecutivo SEC-CON-2024#4130 2 

El consecutivo SEC-CON-2024#4130, Oficio MB-RRHH-OFI-066-2024 3 

Señores Concejo Municipal, Municipalidad de Bagaces. 4 

Estimados señores: Por este medio, de manera respetuosa y de acuerdo con la normativa, 5 

me permito recordarle y/o indicarles, el deber de presentar informe de fin de gestión, 6 

según lo que dispone la Ley General de Control Interno 8292. 7 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 8 

Señor Presidente: El consecutivo SEC-CON-2024#4130 de Recursos Humanos, donde 9 

nos solicita un informe de gestión, ya esto se consultó a la parte jurídica del Concejo al 10 

Asesor Jurídico. 11 

El consecutivo SEC-CON-2024#4130 de Recursos Humanos, lo damos por recibido, 12 

conocido y se dispensa de comisión. Con cuatro votos a favor y cero en contra. Con cuatro 13 

votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, 14 

Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°09-23-2024). ACUERDO POR 15 

MAYORÍA CALIFICADA. 16 

El mismo se está manejando a lo interno del Concejo, para dar el tratamiento que nos 17 

indique nuestro Asesor Legal. Se dispensa de comisión con cuatro votos a favor y cero 18 

en contra.  19 

INCISO 09 Consecutivo SEC-CON-2024#4131 20 

El consecutivo SEC-CON-2024#4131.  21 

Señores: CONCEJO MUNICIPAL, DISTRITO PRIMERO BAGACES 22 

MUNICIPALIDAD DE BAGACES. Quien suscribe, LIC ROMELL ALBERTO 23 

CHEVEZ ORDOÑEZ, mayor, cédula de identidad número: 5-0306-0030, gestor de 24 

desarrollo comunal, vecino de Bagaces, con atento respeto manifiesto: 25 

CONSIDERANDO: 26 

UNO: En virtud de la declaratoria del 24 de agosto del año 1992 de Bagaces cantón cuna 27 

de la Ecología de Guanacaste por su riqueza en recursos naturaleza y áreas de 28 

conservación en nuestro cantón. 29 

 30 
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DOS: Que contamos con una riqueza de atracciones turísticas desde CATARATAS, Petro 2 

glíficos, senderos, patrimonio arquitectónicos y murales en todo el cantón. 3 

TRES: Que contamos con un potencial en emprendedores con operación de bienes y 4 

servicios en la áreas de turismo, alimentos, infraestructura y arte. 5 

CUATRO: Que contamos con variedad de climas que permiten la realización de diversas 6 

actividades como: ciclismo recreativo, senderismos, camping, visitación a pozas, turismo 7 

gastronómico en las comunidades de San Bernardo de Bagaces, Agua Caliente, 8 

Montenegro y Bagaces con las rosquillas y turismo astronómico. 9 

CINCO: Que dentro de una reactivación económica es necesario poner en el mapa 10 

mundial a nuestro Cantón a través de la comunicación y de la publicidad para la apertura 11 

de nuevos mercados y mayor visitación en nuestro cantón. 12 

SEXTO: POBLACIÒN BENEFICIADA: Un total de 20 mil personas beneficiadas por la 13 

reactivación económica con generación de empleo directo e indirecto. 14 

SETIMO: Que se cuenta en arcas municipales la suma de TRESCIENTOS TRES 15 

MILLONES CIENTO OCHENTA Y MIL OCHOCIENTOS TREINTA COLONES con 16 

diez centimos de superávit libre de derechos entrada instalaciones recreativas, culturales 17 

y deportivas, superávit a destinar a proyectos de desarrollo en turismo, recreación, cultural 18 

y deportiva. 19 

OCTAVO: DE LA FUENTE DE FINANCIAMIENTO: Que el proyecto ECO-20 

TURISTICO-MUNICIPALIDAD DE BAGACES: CATARATAS LLANOS DEL 21 

CORTES DE BAGACES al día de hoy cuenta con un superávit antes citado destinado 22 

para obras de desarrollo EN EL CAMPO DEL TURISMO y del deporte en los distritos 23 

del cantón de Bagaces. 24 

POR TANTO: 25 

UNO: En este acto solicito con el recurso económico (FONDOS ECONOMICOS) del 26 

SUPERAVIT LIBRE del proyecto ecoturístico de CATARATAS LLANOS DEL 27 

CORTES DE BAGACES y del antes citado se realice una CAMPAÑA PUBLICITARIA 28 

PARA VISITAR BAGACES, campaña publicitaria realizada para los meses de junio o de 29 

noviembre del presente año o del año 2025, campaña publicitaria con un costo de 10  30 
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MILLONES DE COLONES para tener acceso con ellos a medios de comunicación 2 

nacionales e internacionales, acceso a plataformas de redes sociales facebook, Instagram, 3 

X (TWITER) y TIKTOK y que en esta campaña turística se exponga al mundo las 4 

bondades turísticas del cantón de Bagaces. COSTO DEL PROYECTO: 10 MILLONES 5 

DE COLONES. 6 

DOS: La construcción de un muro o arco turístico en la entrada principal de SAN 7 

BERNARDO DE BAGACES que indique BIENVENIDOS A SAN BERNARDO DE 8 

BAGACES, CUNA DE LA ROSQUILLAS DE BAGACES. Costo de dicho muro o arco 9 

turístico la suma de CINCO MILLONES DE COLONES, proyecto a desarrollar en 10 

conjunto con la asociación de desarrollo integral de SAN BERNARDO DE BAGACES. 11 

TRES: La construcción de una zona de multiuso (EN CEMENTO debidamente 12 

demarcada) de exposición turístico y de emprendedores en el SALTO DE BAGACES, 13 

dicha zona o cancha multiuso en dicha comunidad permita realizar los fines de semana 14 

exposición y venta de productos y la práctica de Deportes tales como Voleibol, baloncesto 15 

y patinaje para los habitantes de EL SALTO DE BAGACES, dicha zona o cancha 16 

multiuso a construir en convenio 17 

con la ASOCIACIÒN DE DESARROLLO INTEGRAL DE EL SALTO en terrenos de 18 

EL SALTO DE BAGACES a un costado de la cancha de futbol. COSTO DEL 19 

PROYECTO: CINCO MILLONES DE COLONES. 20 

CUARTO: PROYECTO ROTULACION HORIZONTAL Y VERTICAL EN DISTRITO 21 

3 MOGOTE de información y promoción del PARQUE NACIONAL VOLCAN 22 

MIRAVALLES para con esto lograr la mayor visitación a nuestro parque Nacional. 23 

Proyecto en asocio con la ASOCIACION DE EMPRESARIOS TURISTICOS Y 24 

COMERCIOS DEL MIRAVALLES (CAMARA DE TURISMO DEL MIRAVALLES). 25 

COSTO DEL PROYECTO: 5 MILLONES DE COLONES. 26 

CINCO: La construcción de una zona de multiuso (EN CEMENTO debidamente 27 

demarcada) de exposición turístico y de emprendedores en RIO NARANJO DE 28 

BAGACES, dicha zona o cancha multiuso en dicha comunidad permita realizar los fines 29 

de semana exposición y venta de productos y la práctica de Deportes tales como Voleibol,  30 
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baloncesto y patinaje para los habitantes de RIO NARANJO DE BAGACES, dicha zona 2 

o cancha multiuso a construir en convenio con la ASOCIACIÒN DE DESARROLLO 3 

INTEGRAL DE RIO NARANJO DE BAGACES en terrenos de LA CITADA 4 

ORGANIZACIÒN a un costado de la cancha de futbol. COSTO DEL PROYECTO: 5 

CINCO MILLONES DE COLONES (existe material en salón comunal de RIO 6 

NARANJO DE BAGACES con que complementar este proyecto) 7 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 8 

Señor Presidente: Con respecto a esta nota consecutivo SEC-CON-2024#4131 que nos 9 

remite el vecino Roma Alberto Chávez Ordóñez, sobre una serie de proyectos que se están 10 

planteando para ser editados con fondos de la catarata, un pequeño debate que tuvimos 11 

aquí, es que en primera instancia, hoy no vamos a remitir obviamente un criterio, porque 12 

son varios proyectos, vamos a estudiarlos en comisión, mientras tanto nosotros lo vamos 13 

a recibir y lo vamos a remitir a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que es la que ve 14 

el tema de las inversiones y todo ese asunto. 15 

 Y después también otro acuerdo remitiéndole este consecutivo SEC-CON-2024#4131, a 16 

la Administración,  aunque vaya dirigido a ellos, para que se tenga el criterio técnico, 17 

legal, y financiero, que es el que más nos interesaría a nosotros. Entonces vamos ganando 18 

por los dos lados, analizar los proyectos desde la Comisión de Hacienda y Presupuesto, y 19 

que la administración vaya teniendo los 3 criterios que generalmente se piden para este 20 

tipo de cosas, el criterio administrativo, el legal y el financiero. 21 

 Somete a votación: 22 

1. Damos por recibido el consecutivo SEC-CON-2024#4131 y se remite a la Comisión 23 

de Hacienda y Presupuesto de este Concejo. Con cuatro votos a favor y cero en 24 

contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José 25 

Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°10-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA 26 

CALIFICADA. 27 

Somete a votación otro acuerdo: 28 

2. Solicitarle a la Administración que remitan a este Concejo lo más antes posible, el 29 

criterio legal, jurídico y financiero sobre estos proyectos de inversión que plantea el 30 
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 vecino Romell Alberto Chevez, en el consecutivo SEC-CON-2024#4131. Con 2 

cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José 3 

Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°11-23-2024). 4 

ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 5 

ARTÍCULO VI. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 6 

PRESIDENCIA. 7 

No tenemos. 8 

ARTÍCULO VII. INFORME DE COMISIONES  9 

No tenemos. 10 

ARTÍCULO VIII. ASUNTOS VARIOS Y MOCIONES 11 

1. Vistas de Miravalles recomendados: 12 

Síndico Javier Chaverri: Como síndico y miembro del Concejo de Distrito, hacer un 13 

dato, que en el acto del número 43, de la sesión ordinaria del 4 de julio del 2023, del año 14 

pasado, en la página 33 y 34, en el punto cuatro de asuntos varios, mi persona trajo los 27 15 

recomendados para el Proyecto de Vistas del Miravalles, para conocimiento de ustedes, 16 

por transparencia del Concejo Municipal, en este caso se iniciaba el proceso, porque el 17 

proceso incluía, que de esos 27 recomendados para posibles beneficiarios del Proyecto de 18 

Miravalles, venía un estudio social de parte de la trabajadora social de esta municipalidad, 19 

el proceso es largo, lento, porque de esos 27 pasaron una cantidad, y la otra cantidad había 20 

que sustituirla con la lista de que nos habían llegado, cuando el Concejo de Distrito de 21 

Bagaces había recibido las notas, y los que no pasaron, tenían un tiempo para subsanar, 22 

que es apelar, a ver si podían seguir en el proceso, así se fue dando todo el proceso en que 23 

luego sustituíamos a las personas que no pasaban, otra vez se iban a estudios social, del 24 

estudio social otra vez tenían que subsanar, algunos pasaron para llegar ya al día 15 de 25 

marzo, en el cual la Trabajadora Social nos envía al Concejo de Distrito ya, la lista de los 26 

que han pasado el estudio social, y quedan como recomendados, haciendo la aclaración 27 

de que son posibles beneficiarios, no es que ya están incluidos en el proyecto como tal, 28 

porque ahora bien entiendo viene otro estudio, de lo que es la Mutual o quien esté a cargo 29 

 30 
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 del proyecto en este momento, entonces quería hacerlo entrega formal, para que quede 2 

en actas, Marianela, de la lista. 3 

 Ya de la lista de los 27, doña Mariela nos está diciendo que hay 23 que sí han pasado las 4 

pruebas, todavía quedan cuatro, y en estos días presentamos los cuatro posibles sustitutos 5 

que van a estudio social también, y otra lista también de los sustitutos, de los sustitos, no 6 

sé si me entienden, para que de ahí tengan de dónde escoger en los posibles Estudios 7 

Sociales que tengan que hacer. 8 

Entonces para entregarle a Marianela la lista del estudio que hace doña Mariela, ya de 23 9 

personas, y que quedarían ahí,  y explica porque los otros cuatro no, pero tienen tiempo 10 

de subsanar, también todo esto en vías de transparencia y claridad, para que quede en 11 

actas públicas.  12 

Señor Presidente: Ok, entonces el tema sería recapitulando el Concejo de Distrito tal y 13 

como lo establece el Código Municipal para esos asuntos, hizo una recomendación a 14 

través del Concejo Municipal de 27 beneficiarios que hacían falta, de campos que 15 

quedarán disponible en el Proyecto de Vivienda Vista del Miravalles, y ya se hizo el 16 

estudio socioeconómico para cada uno de ellos, y 24 ya fueron dados dé luz verde y 17 

quedan 3 pendientes. Entonces damos por recibido esta información que presenta el 18 

compañero Síndico Javier Chaverri, a través de la Secretaría del Concejo. Con cuatro 19 

votos a favor y cero en contra Marjorie.  Con cuatro votos a favor y cero en contra. Votan 20 

los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez. 21 

(ACUERDO N°12-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 22 

Rectificación de fechas para festejos Fortuna. 23 

Síndica Marjorie Rodríguez: La asociación de desarrollo de San Bernardo había 24 

propuesto y yo había venido a solicitar o más bien a mencionar unas fechas que ellos 25 

mismos habían solicitado, para una actividad en agosto, pero resulta que ellos hicieron un 26 

enredillo con las fechas e incluyeron lunes, pero entonces ellos quieren aclarar que: 27 

 “Les saluda cordialmente la Junta Directiva de la Asociación de Desarrollo San 28 

Bernardo, con las disculpas del caso, queremos rectificar las fechas para actividad de 29 

agosto, confirmando que la fecha correcta es, 16,17 y 18 de agosto del año en curso.” 30 
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Ellos se confundieron y metieron el lunes. 2 

Señor Presidente: Se lo comunicaron a Bielka, para que ella haga la corrección ahí. 3 

 La fecha ya está apartada. 4 

Síndica Marjorie Rodríguez: Ellos me dijeron que en ese caso que se hacía y yo les dije, 5 

manden una notita y yo la menciono, porque ya eso está solicitado, nada más que se haga 6 

la corrección ahí. 7 

Señor Presidente: ¿Anda la nota ahí? 8 

 Síndica Marjorie Rodríguez: Aquí la ando, pero en digital. 9 

Señor Presidente: Tráigala el otro martes y nosotros la remitimos a la administración, 10 

muchas gracias, perfecto. 11 

Plan Regulador 12 

Señor Presidente: Yo quiero solicitar a Marianela, porque hay un tema que nos incumbe 13 

a todos y es de vital importancia para este Concejo Municipal y es el tema de los Planes 14 

Reguladores, el cual se está volviendo viral, se está satanizando, o se está alertando, o se 15 

está diciendo la verdad, o se está diciendo la mentira, como nosotros queramos no 16 

podemos emitir ningún juicio en estos momentos como Concejo Municipal, porque no 17 

conocemos la versión actual del Plan Regulador de Bagaces, no conocemos el borrador 18 

que se está manejando, ni conocemos el estado actual de cómo va avanzando ese asunto. 19 

 Entonces para el próximo martes,  yo le solicitaría a Marianela, si hay alguna audiencia 20 

asignada, que me avise, para nosotros como Concejo buscar la forma de cancelar esa 21 

audiencia, para poder abrir un espacio, y ver antes de irnos una exposición sobre el Plan 22 

Regulador que se está desarrollando en ese momento en Bagaces, ya que prácticamente 23 

nos queda el próximo martes nada más de tiempo. 24 

 Somete a votación: 25 

1. Solicitarle a la Secretaría que por favor nos abra espacio en la agenda para el 26 

próximo 23 de abril, y tratar el tema, “Plan Regulador de Bagaces” 27 

2. Solicitarle a la Señora Alcaldesa que nos traiga el próximo martes 23 de abril, a 28 

una audiencia con el Concejo Municipal, a las personas involucradas en el tema 29 

del Plan Regulador de Bagaces, para que expongan al respecto. 30 
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Con cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, 2 

Maikel Vargas y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°13-23-2024). ACUERDO POR 3 

MAYORÍA CALIFICADA. 4 

Informe de gestión del Concejo Municipal y Presentación de Plan Regulador 5 

Señor Presidente: Hay un tema ahí que es bueno que nos respaldemos y lo digamos 6 

como Concejo, nosotros hace como un mes, dos meses, ya habíamos tomado la decisión, 7 

incluso un toquecito antes de Javier, ya lo habíamos hablado aquí en sesiones anteriores, 8 

que se iba a hacer un Informe Final de Gestión de este Concejo Municipal, recuerdan 9 

ustedes que lo estuvimos hablando y asumimos este compromiso,  nos llegó una nota de 10 

Recursos Humanos, de la administración, incluso una sugerencia de la auditoría, donde 11 

se nos indicaba que ese informe debía ser individual, pero nosotros tuvimos nuestro 12 

criterio, Juan José dijo algo muy cierto, que no nosotros no somos una persona, somos un 13 

cuerpo colegiado, y como tal representamos a una institución. 14 

 Entonces el informe se va a hacer de forma integral de todo el Concejo, ya está presentado 15 

el informe de gestión de los Concejos de Distrito, que eso es parte del Concejo, ahora 16 

sería mucho de eso y adicionarle lo que nosotros consideremos, pero el informe el informe 17 

se va a hacer de forma integral del Concejo, según el artículo 12 de la Ley de Control 18 

Interno los jerarcas y subordinados de la Administración deben de presentar un informe 19 

de final de gestión, pero en este caso nosotros no tenemos esa representación 20 

administrativa de la municipalidad como Concejo Municipal, entonces en realidad ese 21 

artículo no nos compete, sin embargo a nuestra voluntad y por qué creemos que es lo más 22 

importante, en aras de la transparencia y el proceso de rendición de cuentas, que como 23 

ente administrador de fondos públicos somos, debemos de presentar ese informe, 24 

entonces para informar nada más, que es informe se va a presentar a título integral de todo 25 

el Concejo, y que esa decisión ya estaba tomada hace más o menos dos meses o antes 26 

incluso. 27 

Regidor Luis Enoc Barrantes: Buenas noches, compañeros, ese asunto del Plan 28 

Regulador se extrae de sus problemas, yo estuve en Liberia en la reunión, y me extraña 29 

que la misma municipalidad envíe esto, ya con esto va a cambiar todo, si usted más…..  30 
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….adelante va a ocupar un agua de su misma finca, tiene que pagarla, o sea es un 2 

monopolio, que se crea con esas cosas, nada más pidan la información de lo que hizo la 3 

Zona Sur, Pérez Zeledón, se tiraron a la calle, y no le permitieron a la municipalidad hacer 4 

esta cuestión, yo estuve en Liberia la semana pasada. 5 

 Señor Presidente: Marianela, póngame en contacto con los de la audiencia del martes, 6 

y vemos a ver cómo lo cancelamos, o hacemos una extraordinaria, pero antes del martes 7 

tenemos que ver lo del Plan Regulador.  8 

Vamos a ver cómo le resolvemos con la gente de la ruta 922, ya que no vamos a estar en 9 

puras carreras con un tema como este, déjemelo a mí, que yo veré como lo sorteo, pero el  10 

 el Plan Regulador tenemos que verlo en la próxima sesión, porque es urgente, urgente 11 

que este Concejo se retire dando por conocido ese tema. 12 

Sí hay que hacer en extraordinarias para ver este tema de la ruta 922, la hacemos,  13 

Traigamos a Ahmed antes del martes no doña Eva, ya que doña Eva misma va a 14 

suspender, no por acuerdo, sino por negociación con él. 15 

Con respecto al tema del Informe Final de Gestión del Concejo: 16 

Ya nuestro Asesor Legal nos indicó que efectivamente el informe puede presentarse de 17 

forma integral, nada más que nos lo dijo de manera informal, entonces el acuerdo sería:  18 

Solicitar al Asesor Legal del Concejo Municipal de Bagaces, que remita un oficio con el 19 

criterio legal sobre el tema, “Informe Final de Gestión de los Regidores”, (en los 20 

términos planteados por su persona en el chat) 21 

Con cuatro votos a favor y cero en contra. Y se deja en firme para ejecutar mañana mismo. 22 

Votan los regidores, Hannia Molina, Juan José Núñez, Maikel Vargas y José Alfredo 23 

Jiménez. (ACUERDO N°12-23-2024). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. 24 

EN FIRME. 25 

ARTÍCULO IX. INFORMES Y CONSULTAS A LA ALCALDÍA. 26 

1. Subir informes de Gestión de los Concejos de Distrito a la página de la 27 

Municipalidad. 28 

Síndico Javier Chaverri: Gracias doña Eva, era para consultarle, bueno ya ahora que los 29 

cuatro distritos hemos dado el informe de los Concejos de Distrito a través de los síndicos,  30 
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era la solicitud que yo había hecho de que se publicara en la página de la municipalidad 2 

los informes, ¿ya estarán? es que mi idea que se publiquen antes de que terminemos.  3 

Ya Doña Marjorie lo paso al chat. 4 

Señor Presidente: Bernal y Márylen, mandemos de aquí al jueves unas fotos de los 5 

trabajos realizados  a doña Eva,  para que ojalá antes de que termine el periodo se 6 

publique. 7 

2. Intervención a la calle del sector del Barrio Los Barquero o el Barrio de 8 

Chachalacos 9 

Regidor Maikel Vargas: Dos consultas, doña Eva,  no está Giselle, pero esta doña 10 

Marjorie, y esto lo he preguntado varias veces acá, en la Fortuna se han hecho una 11 

socialización por parte de la Unidad Técnica, se había valorado en el sector del Barrio 12 

Los Barquero o el Barrio de Chachalacos, conocidos en la Fortuna, de que ahí hay 13 

personas discapacitadas adultos mayores, es una calle que ha estado en el olvido durante 14 

40 o 50 años, y se hizo una modificación de esto,  y yo hasta Yendry le puse un par de 15 

mensajes, pero la ingeniera no me contestó, desconozco, por qué doña Yendry no me ha 16 

contestado los mensajes, pero tal vez doña Marjorie nos dice, porque quiero saber. 17 

Síndica Marjorie Rodríguez: Claro que hemos estado muy interesados en eso, porque 18 

en la última socialización, los compañeros de la Unidad Técnica dijeron este que ellos 19 

coño iban a sugerir con criterio técnico, dentro de ese criterio técnico, no alcanzó para ese 20 

proyecto, sin embargo, se quedó de incluirlo este año, pero no han enviado esto, no se ha 21 

hecho la socialización de este año, no lo han hecho, no se no se ha hecho la socialización 22 

para el 2024. Entonces quedó en compromiso, Maikel, y que quedará en primero plana 23 

ese proyecto, después lo demás, pero que sí  deberían de hacer parte de ese proyecto, 24 

porque ese proyecto nosotros lo peleamos allá para que fuera prioridad, y ellos no lo 25 

quisieron incluir, porque no daba el presupuesto, y ya tenían otros adelante, pero ese 26 

digamos que está en fila, y es el primero en la fila, después los demás, después de lo que 27 

sugieran, pero de momento debe quedar, pero nosotros tenemos sesión extraordinaria para 28 

la próxima semana, para miércoles de la otra semana, entonces acuérdeme, doña Eva, 29 

para mencionar ese proyecto y que quede en compromiso, para que quede ya para está  30 
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socialización, que lo lleven como primer punto ellos, porque serían ellos los que deben 2 

de dar el criterio técnico, porque eso nosotros podemos pedir lo que sea, pero había 3 

quedado en que ellos lo hacen a criterio técnico, y a criterio técnico a veces no nos los 4 

quieren incluir, y es una calle que nosotros habíamos pelado en la última socialización, 5 

lo peleamos de último, porque no lo metieron, creímos que estaba incluido, y no lo 6 

incluyeron, entonces si queremos que para este año sea incluido ese tramo del camino al 7 

puente que se cayó, que se llevó el río, por camino a San Pedro, en esa callecita hay 8 

muchos discapacitados, personas enfermas que necesitan que esa calle sea reparada como 9 

Dios manda. Entonces sí lo vamos a tomar en cuenta el próximo miércoles, Michael si 10 

Dios quiere. 11 

 Regidor Maikel Vargas: Bueno a mí me sorprende y lamento profundamente escuchar 12 

esto, y me parece bien que esté en primer lugar, pero eso no fue lo que por lo menos yo 13 

entendí en el salón, ese día que al final hicimos la fuerza, y nos dijeron que sí, que nos 14 

prometían que iban a hacer, nunca dijeron abiertamente que estaba descartado, y que iba 15 

a socializarse hasta este año,  sí me parece penoso y triste, porque ese día, en esa 16 

socialización todo el mundo estuvo de acuerdo, ya que eso era una prioridad para el 17 

distrito, y lamento profundamente, igual  lamento profundamente, y me sorprende que 18 

cuando a la ingeniera le hice las consultas, no haya tenido respuesta, a mí me da mucha 19 

pena porque al menos deberían ella o quien corresponda decirnos esto que nos está 20 

diciendo llamar Marjorie hoy, que probablemente es lo que haya le han dicho, pero sí 21 

quiero que quede en actas, que una calle que hemos luchado durante 4 años, termine de 22 

esta manera tan triste,  para esas personas, pero no fue lo que se nos dijo esa vez al 23 

finalizar, luego se vinieron acá a las audiencias y empezó a hablar que los criterios 24 

técnicos, pero como dicen por ahí, al toro por el cacho y al hombre por la palabra, pero 25 

bueno. Doña Eva, cuando ellos mencionaron que iban a hacer todo lo posible, pensé que 26 

iban a hacer eso, pero ya veo que no es verdad. 27 

3. Intersección de la Fortuna 28 

Regidor Maikel Vargas: Y lo otro es que yo veo ahí, doña Eva, en la intercepción que 29 

hay en la Fortuna, que es la parte más ancha, en donde ahora están construyendo un local, 30 
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seguramente muy bien construido que debe tener todos los permisos, sin embargo, creo 2 

yo, sin ser experto, que probablemente también va a generar de alguna otra manera más 3 

complicación, porque ese sector ya es complicado por sí solo, porque es grande, y porque 4 

quienes no viven o no son del distrito de la Fortuna, algunos se quedan como un poquito 5 

dudosos de quién tiene la vía, el alto, el ceda, principalmente cuando vemos a la gente del 6 

turismo de otros lados que llegan, y entonces basados en eso, antes de que se esté 7 

construyendo, ahora por ejemplo, yo no digo bajo ninguna circunstancia que esto sea por 8 

eso, insisto entiendo que la construcción está dentro del marco de la legalidad, pero lo 9 

que estaba viendo es, doña Eva, que fueron e hicieron como una demarcación horizontal 10 

ahí en borrador, no sé si eso fue la Unidad Técnica, o fue que vino la gente el MOPT, o 11 

el CONAVI, en una gira que dijeron que iban a hacer, pero si yo veo como que 12 

demarcaron ahí de manera horizontal, como un borrador hay allí.  13 

Entonces yo quería saber eso, yo creo que ahí se conectan las dos, la ruta cantonal y 14 

nacional, y usted me ha dicho la vez pasada que iba a haber una gira, y que iba a ir con 15 

funcionarios del CONAVI y  de la municipalidad, seguramente tuvo que haber pasado 16 

algo así, porque ese sector sí estaba marcado como en un borrador, incluso se ve como 17 

una pequeña isla ahí que demarcaron y todo lo demás; y quisiera saber yo, en dónde se 18 

encuentra eso, ahí por la iglesia, donde muñeca, y donde va estar el súper del chino y todo 19 

eso. 20 

Este sector es como conflictivo, porque estás en la calle ancha ahí, y hay gente que 21 

desconoce. Doña Eva, sí coméntele a la ingeniera, yo le escribí un par de veces y seguro 22 

estaba ocupada, pero indíqueles para que ellas vengan preparadas con la respuesta. 23 

Señor Presidente: Ya con esto estaríamos abarcando el punto número nueve de la 24 

agenda, y esta manera compañeros al ser las 7:27 de la noche, estamos dando por 25 

finalizada esta sesión ordinaria número 23, correspondiente a hoy martes 16 de abril del 26 

2024. Buenas noches. 27 

FINALIZA LA SESIÓN NUMERO VEINTITRÉS DOS MIL VEINTICUATRO 28 

CORRESPONDIENTE A HOY MARTES DIECISEIS DE ABRIL, DEL DOS MIL 29 

 30 
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VEINTICUATRO, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS CON VEINTISIETE 2 

MINUTOS. (7:27 PM).  3 

 4 

 5 

 6 

 7 

_________________________             ___________________________ 8 

Marianela Arias León.               José Alfredo Jiménez Sánchez. 9 

Secretaría del Concejo Municipal              Presidente Municipal 10 

 11 
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